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KÖLCSÖN 
tárgyalásokat folytatott Kolozsvár 
városa nevében a Bukarestből ha- 
zatért Deleu interimár bizottsági 
elnök. A kölcsön harminc millió 
lejt tennie ki s amennyiben sikerül 
ezt az összeget a városnak meg 
kapnia, ugy az adósok listáján a 
úros könyveiben egy ujabb horri- 
Mis tehertétel mutatkozik. Har- 
mic millió lej a mai pénztielen vi- 
lgban olyan hatalmasan uagy ösz- 
seget jelent, hogy annak nagysá- 
gáról és vásárló képességétől az 
egyszerü polgárembernek mnegkö- 
zelitőleg sem lehet fogalma. 
A város az utóbbi időben pénz 

dolgában a lehető leggyalázato- 
sabb körülmények közölt tengő- 
dött, s igy senki sem róhatja fel 
bünül a vezetőségnek, hogy meg- 
ragadták a kinálkozó alkalmat s 

egy ujabb hosszabb lejárata köl- 
csönnel próbálják a megapadt vá- 
rosi kasszákat szanálni. A hiba 
nem is a kölcsöntárgyalások, illet- 
ve a kölcsön felvétele körül van, 
hanem a harminc millió iej elosz- 
tásánál. 
Hozzáértő szakszerü beosztás és 

gazdálkodás mellett a harminc 
millió lejjel a város vezetősége a 
mai nehéz pénztelen világban szin- 
te csodákat tehetne, amely cso- 
dáknak az egész város akossága 
érezhetné a gyümölcsét s egyik 
hapról a másikra szinte etjesen 
megoldódhatna magától a kolozs- 
vári munkanélküliség problémája 
is. De ehhez ésszerü gazdálkodás 
és hozzáértés szükséges, amely saj- 
nos a kölcsön hovaforditásáról el- 
készitett tervezet szerint a város 
mostani vezetőiből hiányzik. 
! A közmunkák meginditása he- 
lyett a kölcsön kétharmadát a viz- 
müvek rendelkezésére akarják bo- 
csátani, ahol a husz milliós össze- 

get, a tervezet szerint, a tavaszi 
lavitási munkálatokra forditanák 
anélkül, hogy uj beruházásokkal 

fellendithetnék a város iparát és 
kereskedelmét. 
Amennyiben a harminc milliós 
kölcsönnel nem inditják be hala- 
éktalanul a közmunkákat, fölös- 
e a kölcsönösszeget fölvenni, 
tsélel ez szinte egyenlő a pénzpo- 
esönbepal s anélkül, hogy a köl- 
nor ől a város a legkisebb hasz- 

10t is élvezhette volna, fizetheti a 
uaranas kamatokat, s a lejáratkor 

; terheket és gondokat okoz 
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Mégis bevezetik : az ujabb fizetésredukciót 

Két szó megváltoztatása miatt 
borul fel a román-orosz 
megnemtámadási szerződés 

BUCURESTI. Genfben folynak 
a tárgyalások a román-orosz meg- 
nemtámadási szerződés körül, 
amely szerződés nemcsak a békés 
szomszédság biztositását jelentené 
Romániának, hanem esetleg a szer- 
ződés kapcsán sikerülne Oroszor- 
szággal a kereskedelmi kapcsolatot 
is felvenni olyféleképpen, hogy a 
román ipari és kereskedelmi ter- 
mékeknek Oroszország ujra jó 
piaca lenne. 
Genf és Bukarest között állandó 

táviratváltások vannak a kormány. 
és a tárgyalásokat vezető román 
delegáció között. 
Vaida miniszterelnök utasitása 
szerint a román delegáció uj 
formula alapján folytatja Lit- 

vinovval a tárgyalásait 
s az uj formula, hirek szerint, Ti- 
tulescu elvei alapján készült el. 

Vaida miniszterelnöknek az uj 

formula felállitásával a szerződés 
létrehozásán kivül 
az a célja van, hogy Titulescut 
kibékitse és ujra közelebb hoz- 

za a kormányhoz. 
Litvinov két szót akar a megál- 

lapodás szövegén változtatni, 
de ez a két szó a szerződésnek 
egészen más értelmet kölecsö- 

nözne 
s Vaida miniszterelnök ebbe nem 
akar beleegyezni s igy 
könnyen előfordulhat, hogy 

ezen a két szón a román-orosz 
megnemtámadási szerződés tel- 

jesen felborul. 
A román-orosz szerződés tárgya- 

lásainál Herriot francia miniszter- 
elnök ugy Románia, mint a szovjet 
kiküldötteivel külön tárgyalásokat 
folytat s igyekszik, mint közvetitő, 

A gazdasági semmitevésnek 
vége legyen - ez az uj magyar 
miniszterelnök programja 

Nem lesz sem infláció, sem forradalmi ujitás pénr- 
ügyitéren- Lázas startolás volt a miniszteri tárcákután 

BUDAPEST. Tegnap este az 
egységes pártban Gömbös dezigná- 
lása után még mindig nem ült el 
az izgalom az egyes miniszterjelöl- 
tek személye miatt. Egyes tárcák 
betöltése még nem volt eldöntve és 
a párt, különösen Tomcsányi Vil- 
mos Pál külügyminisztersége ellen 
harcol élesen, akit sikeresen ki is 
buktattak. A végleges miniszteri 
lista mára elkészült. Miniszterel- 
nök és hadügy: Gömbös Gyula. 
Külügy: Puky Elemér. Földmive- 
lésügy: Kállay Miklós. Igazságügy: 
Lázár Andor. Belügy: Keresztes- 
Fischer Ferenc. Pénzügy: Imrédi 
Béla. Kultusz: Homan Béla. Keres- 
kedelem: Fabinyi Tivadar. Kozma 
Miklós, akit jelöltek, Zürichben 
fekszik betegen s igy tárcát nem 
vállalhatott. 

Gömbös az ujságiróknak kérdé- 
sére kijelentette, hogy programot 

csak a parlament megnyitásakor 
ad. Beavatott körök ugy tudják, 
hogy Gömbös semmi körülmények 
között sem járul hozzá az infláció- 
hoz és pénzügy-politikai téren tar- 
tózkodni fog minden forradalmi 
ujitásoktól. Hivei előtt Gömbös ha- 
tározottan kijelentette, hogy 
véget akar vetni annak a gaz- 

dasági semmittevésnek, 
amely ránehezedett az országra. 
Gömbös Gyula a kész miniszteri 

listával tegnap délután öt órakor 
Gödöllőre utazott és este kilencig 
kihallgatáson volt a kormányzó- 
nál, majd visszatért Budapestre, 
ahol a kormánylista bemutatásáról 
referált, amelyet a kormányzó el- 
fogadott. 
Az uj konmány kinevezése va- 

sárnap jelenik meg a hivatalos lap- 
ban és kedden teszik le az esküt 
az uj miniszterek. 

az egyességet létrehozni. 
MÉGIS JÖN AZ ÁLDOZATI 
ADÓ 

BUCURESTI. A kormány több 
izben cáfolta azt a tervet, hogy a 
tisztviselők és nyugdijasok járan- 
dóságait ujabb áldozati adók be- 
hozatalával csökkenti, de a cáfola- 
tok ellenére a hir mégis erősen tar- 
totta magát, mig most egészen ko- 
moly formát kezd fölvenni. Ugyan- 
is Mironescu pénzügyminiszter el- 
nöklete alatt 

egy miniszteri bizottság meg- 
kezdte a kamara által megsza- 
vazott sürgős pénzügyi intéz- 
kedésekre vonatkozó tervezet 

megvitatását. 
Mironescu tervezetet dolgozott 

ki, amelyről a bukaresti lapok ugy 
tudják, hogy többek között a kö- 
vetkező pontokat foglalja magá- 
ban. 
A köztisztviselők és nyugdija- 
sok járandóságainmak csökken- 
tését, a tisztviselők számának 
ujabb leépitését és a közvetett 

adók felemelését. 
A miniszteri bizottság a tervezet 

megvitatásánál nem tudott megál- 
lapodásra jutni, mert az a véle- 
mény alakult ki, hogy amennyi- 
ben 

télviz idejére a köztisztviselő- 
ket az uccára tennék ki, vagy 
pedig fizetésüket a létminimum 
alá sülyesztenék, ez a kor- 
mány teljes népszerütlenségét 

okozná. 
Mironescu kijelentette, amennyi- 

ben tervezetét nem tudnák keresz- 
tülvinni, ugy kénytelen a szenátus 
által megszavazott formát elfo- 
gadni, 
mely szerint a kormány csak 
az inkasszók arányában köte- 

les a tisztviselőket fizetni 
s ezt a formát kénytelen lenne a 
kamarában is megszavaztatni. 
BUCURESTI. A nemzeti paraszt- 

párt elnöki tanácsa tegnap délután 
ülést tartott. A Titulescu ügy és az 
ország pénzügyeinek szanálása 
képezte a gyülés tárgyát, amely 
két óra hosszat tartott. 



Annyira leapadt a Tisza, 
hogy még tutajozni sem 
llehet rajta 

SZENTES. A nagy szárazság kö- 
vetkeztében a Tisza vizáliása olyan 
alacsony, hogy sem hajó, sem tu- 
tajok nem közlekedhetnek rajta. A 
forgalom egyre megakadt és vár- 
ják, hogy a Tisza vize megnőjjön 

Forró tejbe zuhant 
ésbelefulladtegy két óves 

kislsány 
DEBREGEN. A hnhatárban levő 

Tornyos tanyán Márkus István 
gazdálkodó felesége egy nagy fa- 
zékban tejet forralt fel és a földre 
tette, hogy lehüljön. Két éves Má- 
ria nevü kislánya véletlenül be- 
zuhant a fazékba és abban elpusz- 
tult. A gondatlan anyát a niróság 
egy hónapi fogházra itélie. 
- easalttaetzeam. 

Neurath német külügy- 
miniszter beszámolt 

genfi utazásáról 
BERLIN. Neurath birodalmi kül- 

ügyminiszter Genfből való hazaér- 
kezése után Papen elnökletével mi- 
nisztertanácsot tartottak. A minisz- 
tertanácson Neurath hosszasan be- 
számolt külföldi, illetőleg genfi ta- 
pasztalatairól és ott végzett mun- 
kájáról. Azután magyarázatát ad- 
ta annak hogy Genfből miévt tá- 
vozott el olyan hirtelen és várat- 
lanul. Neurath szerint Németor- 
szágnak a jelenlegi genfi légkörben 
nincs mit keresnie, mert akkor, 
amikor az állig felfegyverzett ha- 
talmak egy legyőzött állam ellen 
még csak nem is leplezik eltensé- 
ges érzületüket, Németország rész- 
vétele csak guny volna. A minisz- 
tertanács egyhangulag elfogadta 

RÁ 

SZOMBAT, október 1. 

Bucuresti, 11.45: Gramofon. 18: Sibi- 
ceanu zenekar. 20: Rádióegyetem 20.40.: 

Gramofon. 21: Revü. 22: Könnyü zene. 

Budapest. 11.15: Az Állástalan Zené- 
szek Szimfónikus Zenekarának hangver- 
senye. 18: A Rádióélet gyermnekjátszó 

órája. 19: A Szociálsi Missziótársulat 

előadása. 19.30: Az állami gepgyár fu- 
vózzenekarának hangverseny. 20.50: Mit 

üzen a rádió. 21.15: A Berend-szalonze- 

mekar hangversenye. 22.15: Dajbukát 

IHona és Bársony István vidám estje. 23: 

Részletek a „Nem kérdem, ki vagy" c. 
hangosfilmből. 23.30: Magyari lmre és 

cigányzenekarának hangverseaye. Majd 
a Mándits-szalon- és jazz-zenekarának 

hangversenye. 

- A iolyóba fulladt egy diák. 
Marin János, az aradi állarmni gim- 

názium V. osztályos tanulja társai- 
val együtt felhasználva a forró 
nyárvégi meleget, kiment a Maros- 
ba fürödni. A fiatal tanuló, aki an- 
nak dacára is, hogy társai közül a 
legjobb uszó volt, a vizben gör- 
csöt kapott és menthetetlenül meg- 
fulladt. A hullát még nem sikerült 
kifogni. 

fenyegetőznek a német hadirokkantak 
BÉCS. Neues Wiener Tagcblat 

jelenti, hogy mintegy 10.000 hadi- 
rokkant, árva és özvegy gyült ösz- 
sze Dortmundba, Wesbttaliából és 
Lippe tartományból. A hadirok. 
kantak protestáló gyülést tartottak 
az ellen a lehetetlen banásmód el- 
len, melyben a kormány öket ré- 

szesiti. Egy memorandumban kérk 
Hindenburg elnököt, hogy küldött- 

ségüket azonnal fogadj
a, mert el- 

lenkező esetben, kiváltványban hiv 
ják össze a birodalom összes hadi- 
rokkantjait és az amerikai mintá- 
ra, zárt sorokban vonulnak zlin 
ellen. A hadirokkantak gyülése és 
fenyegetőzése érlhető megdöbbe- 
nést keltett a birodalom kormány 
körében. 

Egy bolgár ágyugolyó szét- 
rombolt egy román malmot 
GIURGIU. Az éjszaka egy óra fe- 

lé telefonon értesitették a 2iurgiui 
prefekturát, hogy Málu község 
mellett levő Iteaci Joan malmába 
egy Bulgáriából lőtt ágyugolyó ex- 
plodált. A golyó robbanása teljesen 
szétrombolta a malmot és a falu 
lakósai között óriási pánikot oko- 

zott. A falu birája és jegyzője igye- 
kezett lecsillapitani a megrémült 
lakosságot. A csendőrőmester el- 
ment a határszéli őrség parancs- 
nokságára, ahonnan azt a felvilá- 
gositást kapta, hogy az ágyugolyót 
valószinüleg Bulgáriából lőtték ki 
gyakorlatozás közben. 

Atordaikommunista perben 
ma tartják a vád s védbeszédeket 
TURDA-TORDA. Mint már elő- 

ző számunkban jelentettük, a tör- 
vényszék rövid tanácskozás után 
elrendelte ugy a vád, mint a véde- 
lem tanuinak a beidézését. A nap 
ezek kihallgatásával telt al. A vád 
részéről beidézettek mind az öten 
rendőrök, rendőnaltisziek és rend- 
őrtisztviselők. Dr. Stern védőügy- 
véd erélyesen tiltakozik ezek ki- 
hallgatása ellen, mivel éppen ezek 
végezték a már hirhedtté tett valla- 
tást. A törvényszék ennek dacára 
helyt adott az ügyész kivánságá- 
nak. A kihallgatás alkalmával a 
vád ezen tanui éles ellentenondásba 
keverednek. Ennek dacara a tör- 
vényszék elrendeli megesketésüket. 

Ezek után a védelem kéri Sza- 
kács Ilona kihallgatását, Az ügyész 
kifogásolja a tanu csalátdját, azzal 
érvelvén, hogy a tanua okonságá- 
ban kommunisták is vannak. Majd 
vallomástétel közben raeplikázni 
kezd a tanuval és a tanuvallomás- 
sal szemben a maga szemnélyes 
megfigyelését hangoztatja. Dr. 
Jon Boeriu szenátor a tanu ezen 
leterrorizálásának a köveikező 
szellemes felszólalásával vet vá- 

- Ügyész ur! A tanu helye az 
elnöki asztalon levő kezeszt előtt 
van és nem az ügyészi székben! 
Ma kerül sor a vád- és védbe- 

szédekre. 

eeaama 

Szirteken darabokra tört egy hajó 
32 matróz a tengerbe fulladt 

SANFRANCISKO. Sanírancisco 
felé utban levő „Nevada amerikai 
hajó hatalmas vihar központjába 
került. A hajó idejekorán leadta a 
vészjelt, melyet az „Oregouman" 
japán hajó fel is vett, azonban a 
dühöngő vihar miatt nem mehetett 
a veszélyben forgó „Nevada" se- 

gitségére, amely a szirtekhaz átőd- 
ve elsülyedt, 35 főből álló szeméty- 
zetével együtt. Később a helysziné- 
re érkezett „President Madison 
nevü hajónak sikerült a személy- 
zetből 3 embert megmenteni, a 
többi 32 ember azonban a hullá- 
mok áldozata lett. 

n ofonofikal végződött 
a Szamosköőz-uccai éjjeli zene 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Sáppadtan 

világitott a hold és vörösen itüzelt 
annak az ifjunak az arca, aki a 
tegnap éjjel a Lupsa egyik házá- 
ban éjjeli zenét adott szive valasz- 
tottjának. Az eset igy történt. Egy 
csoport fiatalember különböző 
hangszerszámokkal feiszerelve meg 

állt éjfél után két órakor a Sza- 
mosközi-ucca egyik háza előtt. Az 
ifjak mámorosak voltak és szerel- 
mesek és a következő párbeszéd 
pergett le az éjféli csendben: 
- Te Jóska, itt lakik a Sarika? 
- Itt lakik a Csulák Katinál. 
- Hát akkor gyerünk be -- 

Berlin ellen való felvonulással 

lágit meg. 

áruló ifju szerelmest. 

Iskolakönyveket negyed- 
áron veszek, szüksége- 
seket féláron adok. 

" Bármilyen tudomán 
vagy szépírodalmi kö valamint rószerek 

olcsó árban kaphatók, 

KESZEY ALBERT 
könyv- és papirkereskedőnél, 

Cluj-KolozevárP. Unirii(Főtér) 

mondta az egyik, akinél nagy 
volt. ybögő 
Az egyik ifju megnyomita , ki. itélt 

lincset és a kapu zárva volt, ütöt 
- Nem lehet bemenni, - mon halt 

dotta lehangoltan. aki 
- Dehogy nem. Te Jóska 

fiu vagy, mássz be a kapun. 
A vállakról lekerültek a nagy. 

és kisgordonok, a hegedük, a hát. 
fák és szakszofonok és Joska neki. 
lendült a magas kapunak. 

Bent a házban „véletlenül a há- 
zigazda nem aludott és felfigyelt a 
gyanus mozgolódásra. Övatosan ki 
ment a szobájából. A ketités mel- 
lett futó virágoknál mezbujt és 
észrevette, hogy a kapu tetején a 
sápadt hold egy ifju trobadurt vi. 

spon- 

A házigazda megvárta, amig a 
fiatalember beugrik az udvarra és 
amikor az „szerencsésen" főldet 
ért, a nála levő lapátnyéllel rázen- 
ditett az első éjjeli nótára. Az ifju 
stilszerüen üvöltött. A gazda stil 
szerübben káromkodott. Künt az 
ifjuság a félárbócra eresztett hug. 
szerekkel lázongani kezdeti. A ku 
tyaszoritóba került szeladonnak 
ezután a házigazda még leadta tiv. 
teletdijul a két csattanós flemmet, 
kinyitotta a kaput és lábának ele 
ven gesztusával a banda karjaiba 
lenditette a kevés hősiességet el 

A banda is méltó akart maradni soft 
az udvarról kitessékelt sportfit 
mártiromságához, mert amikor hó : 
már a kaputól jó messze szaiadtak, 
spártai hősiességgel visszaorditot 
tak. 
- Na megállj bitangi Majd 

adunk neked is egyszer éjjeli ze- 

Elsőrangu hideg vacsorák, a BONYHAY hentesáruk 

nét. a 
Egy romantikus hajlamu ifju 

azonban bánatosan odaszólt a már- ke 
tirnak: l ik 
- Látod Jóska, máskor kérd el 

Csuláknétól a kapukulcsot. E 
.......... SZII 

Tech 

órái, 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ: tenb 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor uj műseri lázs 
A forradalmi nász. Francia történel tesm 
mi dráma. Főszerepben: Gösta Eck- : 
mann, Fritz Kortner és Walte gát 
Ritta. Müsor előtt „Fox" Journal irja, 

Kemény dió. 
A forradalmi nász. Francia törté a sz 
helmi dráma. a gá 

bud: 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
I. Monte Carlo bombázása. Hans Albor 1 bi 

Anna Sten, Heinz Rühmann. Te togh 
Kémszolgálat. Willy Fritsch, B1 isko 
gitta Helm, Harnry Hardt - fogh 

- Szaporodik a bécsi koldusok e 
száma. Bécsi jelentés szerint 3 i 
ottani rendőrség ebben az é abr: 
hatezer uj koldulási engedélyt r kei 
csátott ki s ezzel az ujabb hatezt ezd 
koldussal együtt a bécsi koldu fato 
száma harnmincezerre emelkedéll Ver 

zik sfrada. Mamorandului 
Hegele Ferdinand Na. 16.



1. Róm. kath. Remig 
lv ot Remiő Benign 
Anania. Izr. vgtr 

Oloasta? Négy hónapi fogházra 
véllék a pesti gázoló szinésznőt, aki el- 
; tötte Vince Lajos nyugdijast, aki meg- 

és egy 13 épes müszerésztanoncot, 
aki megmenekült? 

Hogy hioták azt a gyereket? 

Eszes Ferenc. 
Na látja, annak volt esze ... 

Hallotta, hogy a tordai rendőrség 

nagymennyiségü szaropvasbőr kesztíyüt 

rendelt a kolozsovári városházától? 

A Minek kell Tordán kesztyü? 
= Mert ezentul keztyüs kézzel fog- 

nak bánni a letartóztatottakkal ... 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
rint változóan felhős időjárás vár- 
ható, helyenként kisebb esőkkel és 
hőcsökkenéssel. 

- Felfüggesztették a praksztsál 
ay közokirathamisitásért feljelen- 
ttt kolozsvári ügyvédnek. A tör- 

vényszék első szekciója ma tüzte ki 
ungyalásra dr. Grün Ernő kolozs- 
án ügyvéd közokirathamisitási 
hinperét. A tárgyaláson az ügyvéd 
mem jelent meg s a törvényszék el- 
rendelte az elővezetését és prak- 
snsának a felfüggesztését mindad- 
dig, mig a törvényszék nem itélke- 
uik az ügyében. 

- Szüreti mulatságot rendez a 
soifőrszindikátuss. A kolozsvári 
avtóvezetők szindikátusa október 
hó 8-án este 9 órai kezdettel a 
Farkas-uccai KAC klub helyiségei- 
ben, a kolozsvári Autóklub véd- 
nöksége alatt szüreti táncmulatsá- 
g0t rendez. Felkéri azon tagjait, 
kiknek lakása megváltozott, hogy 
z uj cimüket kellő időben közöl- 
jék, hogy a meghivókat elküldhes- 
sék, ugyancsak kéri azon tagokat, 
akik ismerőseiknek meghivókat 
óhajtanak küldetni, hogy ezen be- 
ilentésüket lehetőleg mielőbb a 

echal Foch (volt Kossuth Lajos- 
ucca) 41. szám alatt délután 4-8 
óráig közöljék. 

- Elég az életből 72 év. Debre- 
tenből jelentik, hogy Telegdi Ba- 
lázs 72 éves biharnagybajomi hen- 
lesmester revolverrel főbelőtte ma- 
gát és meghalt. Bucsulevelében azt 
irja, hogy elég volt az életből 72 év. 

- Négy hónapi fogházra itélték 
a gázoló szinésznőt. Szilágyi Klára 
budapesti szinésznőt, aki autójá- 
val halálra gázolt egy öreg embert, 

udapesti törvényszék 4 hónapi 
jotházra itélte. Béri László soffőr- 

olatulajdonost pedig 8 hónapi 
beházra itélték. Az itéletet mind- 
etten megfelebbezték s a birósag 

elebbviteli tárgyalásig szabad- 
ábra helyezte őket. 
lnap délután négy órakor 
ul ődik a WSC-Kolozsvár válo- 

sdott mérkőzés. A nagysikerrel 
mepelt bécsi profi csapat, mint 

jelentettük, holnap délután 
Hlozsvár válogatottjaival mérkő- 
Az érdekesnek igérkező mér- 

a megváltozott időszámitás 
*t délután négy órakor kez- 

e 
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vindikátus helyiségében Str. Ma- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Hogy meny- 

legjobban bizonyitja 

hogy a törvényszék leszállitotta a 
potyautasok büntetésének árát. 
Eddig ugyanis, akiket a kalauzok 
jegy nélkül elfogtak a vonaton, 
könyörtelenül a biróság elé állitot- 
ták, ahol nem uszta meg senki 
sem 500-1000 lej büntetésen alul. 
Ma már a CFR is belátta, hogy a 
potyautasokon nincs mit bevasal- 
ni, mert ezeknek kilencvenszázalé- 

ka azért utazik jegy nélkül, mert 
nincs mivel jegyet váltson. Ilyen- 
formán a legmagasabb büntetés 
100, a legkisebb 50 lej, amit két, 

VARSÓ. A lengyelországi Sosno- 
vice város temetőjének őre körut- 
ja alkalmával az egyik kriptából 
erős hortyogást hallott. Először 
megrémült, azután magához tert és 
megkereste a hortyogó halottat. 
Bement a kriptába és megliepetés- 
sel látta, hogy az egyik koporsó- 
ban egy rongyos ruháju ember jó- 
izüen alszik és a kripta badiójára 

ATHÉN. Tegnap Szalonikiben 
ujabb nagyarányu földrengés volt. 
A földrengés következtében tiz 

ház összeomlott. 
A városban az üzleti élet telje- 

sen megbénult. A lakosság pánik- 
szevüen menekül, mert ujabb ka- 

tasztrófális földrengéstől tartanak. 
A geológusok attól tartanak, hogy 

azok, kik felejthetetlen édesapánk 
ravatalára virágot helyeztek, utol- 
só utján elkisérték, mélységes fáj- 
dalmunkban osztoztak velünk, fo- 
gadják ezután hálás köszönetün- 
ket: Benedek-család. 
- Hatmillió állati sorban élő 

rabszolga van még mindig a vilá- 
gon. Wilferfore, a hires rabszolga 
szabaditó 99 éves évfordulója al- 
kalmával egy angol és 
szabadelvü papok erőteljes akció- 
ba fogtak a ma létező rabszolgák 
felszabaditása érdekében. Kiáltvá- 
nyukban érdekes adatokat közöl- 
nek, melyekből kiviláglik, hogy 
még ma a huszadik században is 6 
millió ember huzza a rabszolgaság 
jármát. 

Vasárnapi sportprogram. Varc 
sárnap a válogatott mérkőzések 
napja lesz. Bukarestben a lengyel- 
román, Budapesten a csehszlovák 
magyar amatőrkupa és osztrák 
magyar válogatott mérkőzések lesz- 
nek. Ugyancsak Budapesten a 
magyar-lengyel atlétikai viadalt 
rendezik meg. Kolozsváron a 
nagyszerüen debütált bécsi WSC 
játszik Kolozsvár válogatottjai 
ellen. 

nyire leromlottak a viszonyok, a 

az a tény, 

amerikai 

lejt keres 
laz állam a CFR potyautasain 

Kétszáz vádlottat itélt el a kolozs- 
vári törvényszék potyautazás miatt 

illetve egy napi börtönnel is le le- 
het kvittelni. 
A mai nap a potyautasok napja 

volt a törvényszéken. Mintegy két- 
száz vádlott volt megidézve, akik 
jegy nélkül vették igénybe a CFR 
vonalait. Egy-egy potyautas kihall- 
gatása nem tartott tovább egy 
percnél s máris következett a má- 
sik: 50 lej, 100 lej büntetés. Sen- 
kit nem mentettek fel. Mind a két- 
száz vádlottat elitélték, ami utóla- 
gosan is, de elég jó üzletnek bizo- 
nyult a CFR számára, mert per- 
cenként 100 lejt keresni ebben a 
siró, jajgató, panaszkodó világban 
mégis csak valami. 

Koporsót rekvirált magának 
eegy csavargó egy kriptában, miután 

kNkilakoltatta belőle a csontvázat 
ki van dobva a csontváz. Az őr fel- 
ébresztette a furcsa éjjeli vendéget, 
aki azzal védekezett, hogy azért 
törte fel a koporsót és dobta ki a 
csontvázat belőle, mert neki na- 
gyobb szüksége van éjjeü szállás- 
ra, mint a halottnak. Az ötletes 
kriptavendég ellen halottgyalázás 
cimén eljárás indult. 

Ujabb borzalmas földrengés 
puszlitlotlt Szalonikiben 

sek s az ezzel kapcsolatos hegy- 
csuszamlások következtében 
teljesen leválik a száraziöldtől. 
Az első hirek arról számoltak 

be, hogy a történelmi nevezetessé- 
gü kolostorok és templomok a 
pusztulás mártalékaivá lettek. 
Ujabb jelentések azonban cáfol- 
ják a kolostorok és templomok 

Kalkidike félsziget a mind sü- pusztulásának hirét. 
rübben előforduló földrengé- 

- Köszönetnyilvánitás. Mind- - Hangverseny. Holnap októ- 
ber 2-án vasárnap este fél 9 óra- 
kor a róm. kath. gimnázium disz- 
termében tartja a „LYRA" dijavató 
diszhangversenyét, amelyen Zsizs- 
mann Rezső, Kárpáti Emil, Szántó 
Béla karnagyok dirigálnak és O. 
Csendorn Böske müvésznő zongo- 
rajátékával, Lengyel Rudolf ma- 
gánszámokkal szerepelnek. A ni- 
vős estély iránt nagy az érdeklő- 
dés. Beléptidij nincs. 

I. V. Francisc grafologus. 
Megmondja Önnek jövőjét. Hogy el- 
kerülhesse az Önre kellemetlen dol- 
gokat, keresse fel azonnal, Fogad : 
Calea Feleacului (volt Tordai-ut) 
No. 8. Csak rövid ideig marad! 

alól ektóber hó 1-től ugyancsak a Heitai ucca 16. szám alá helye át. Pontos 
kiszolgálás ! Redukált k zives párt- 
fog kér továbbra s ne tisztelettel: 

stő és 

miulyitteyezés! meggz 
demü közönség domására, he helyemet a ötég u (Heltai) mi 

E Byörgy "a vegytisztitó. C 

Egy botütéssel ütötte 
agyon régi haragosát 

BUCURESTII. Tegnap esre Ma- 
rin Stefan gyári munkás elment az 
egyik külvárosi kis korcsinába, 
ahol összetalálkozott Lucian Hor- 
donar régi riválisával, aki egy nő 
kiséretében ült a korcsmiaban. A 
részeg Marin Stefan Lötekedni 
kezdett haragosával, mire Lucian 
megdühödve ugrott fel az asztaltól 
és vastag botjával ugy ütötte fejbe 
az akadékoskodó részeg embert, 
hogy az bezuzott fejjel eszméletle- 
nül terült el a padlón. Lucian ott- 
hagyva ideálját és áldozarát, a 
korcsma egyik mellékajtaján el- 
tünt. 
A korcsmáros által telefonon ér- 

tesitett mentők azonnal a helyszin- 
re kiszállottak, azonban már csak 
a beállott halált konstatlálhatták. 
A gyilkost még nem sikerült kézre 
keriteni, de az ideálját, akivel 
együtt mulatozott, letartóztatták. 

te.. 

Halálos autókatasztrófa 
BUZAU. Stefan Anghel teher- 

autójának elszakadt a féke, mely- 
nek következtében az autó 415 ko- 
sárból álló rakományávai egvyütt a 
buzáui országut szélén levő szaka- 
dékba zuhant. A soffőr, bár sulyos 
sebeket szenvedett, mégis életben 
maradt, mig a segédsoffőr azonnal 
szörnyet halt. 

eamtllkme 

- A Romániai Magyar Dalos- 
szövetség első kerülete ezuton tá- 
jékoztatja az érdeklődöket, hogy a 
mai „Acélhang" által rendezendő 
dalosünnepélyen nem az összes ko- 
lozsvári versenyzett dalárdák sze- 
repelnek, hanem csak az Acél- 
hang, Magyar Dalárda, Épitők és 
Erzsébet énekkarok vesznek részt 
ezen az estén. Ellenben a többi da- 
lárdák más alkalommal mutatkoz- 
nak be a versenydarabokkal. 

- Áldott állapotban levő nők és 
ifju anyák a természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata által 
rendes gyomor- és bélmüködést ér 
nek el. A modern nőgyöozsyitas fő- 
képviselői a Ferene József vizet 
igen sok esetben kipróbálták és ki- 
vétel nélkül gyorsan, megbizha- 
tóan és fájdalom nélkül hatónak 
találták. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható. 

- Félholtra verte haragosát egy 
lány miatt. Félholtra verte hara- 
gosát, mert a babáját szerette. Al- 
más kolozsmegyei községben teg- 
nap este Tunea Tódor fiatal legény 
a korcsma előtt megtámadta és vé. 
resre verte Top Tódor haragosát, 
mert ugyanazt a lányt szerette, 
akit ő. A csendőrség a bosszuálló 
legényt letartóztatta A vallatásnál 
Tunea Tódor azzal védekezett, 
hogy nem birta elviselni, hogy va- 
laki az ő kedvesét merje szeretni. 
A vizsgálat a verekedő legény ellen 
megindult.
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Végrehajtást vezettek a 
„Progresul" föőtéri kézi- 
munka üzlet ellen 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma délelőtt 

55 ezer lejes házbértartozás miatt 
lefoglalták a főtéri „Progresul" 
kézimunkaüzlet teljes berendezé- 
sét és árukészletét. Az üzlet beren- 

dezését későbbi időponitban nyil- 

vános árverésen eladják. 
- 

Elfogta a rendőörség 
a félkaru rablóvezért 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóreg- 

gelt!" legutóbbi számában beszá- 
moltunk arról, hogy a kolozsvári 
rendőrség bünügyi osztályának de- 
tektivjei kiutaztak Tordára, mert 
azt az értesitést kapták, hogy a 
régóta körözött Varga János fél- 
kezü rablóvezér azon a vidéken 
bujkál. Az éjszaka folyamán Mo- 
holean detektivnek sikerült elfog- 
nia a keresett betörővezért. 
Varga János torockói ember, az 

összes hatóságok által nyilvántar- 
tott. és közismert betörő, akinek 

nagyon sok rablás és fosztogatás 
terheli a lelkiismeretét. Egész tez 
herautó rakomány ruhanemüt, 
pokrócot és falusi szőttest akart 
szállitani, amikor elfogták. A mai 
nap folyamán állitja össze a rend- 
őrség bünügyi csztálya Varga Já- 
nos bünlajstromát és valószinü, 
hétfőn adja át az ügyészségnek. 

g férj halálra A része 
szurkálta feleségét, majd 
maga is öngyilkos lett 
BUZAU., Az éjszaka véres csalá- 

di dráma történt Buzauban. Sandu 
Gheorghe buzaui lakos késő éjsza- 
ka részegen tért haza lakására. 
ahol 

alvó feleségét bicskájával össze- 
vissza szurkálta. 

A részeg ember, amikor umagá- 
hoz tért, megborzadt rettenctes tet- 
tétől és 

borotvával felvágta ereit. 
A véres drámát csak eggel fe- 

dezték fel a szomszédok, akik 
a mentőkért telefonáltak, de 

mire a két halálosan össze- 
szurkált embert kórházba szál- 

litották, utközben mind a hettő 

kiszenvedeit. 
-.... 

ügyonlőtték 
a holgár hólhért 
SZÓFIA. A cigánynegyed egyik 

uccájában ismeretlen tettesek po- 
litikai bosszuból agyonlőtték Hu. 
sein Jasara hóhért. A gyiikosság 
oka az, hogy a hóhér sok poiitikai 
elitéltet akasztott fel. A vizsgálat 
megindult a tettesek kideritésére. 

A Lengyelország elleni román 
csapat. Luchide szövetségi kapi- 
tány tegnap összeállitotta a lengye- 
lek ellen szereplő válogatott csapa- 

HALÁL vAz 
a sajóbákbonyi sendőrgykosra, 

aki a statáriális biróság előtt azt á1litja, 
önvédelemből lőtt 

a verekedő ittas csendőrökre 
ho 

MISKOLC. A sajóbábonyi csend- 
őrgyilkosság ügyében a miskolci 
rögtönitélő biróság ma tovább foly 
tatja a tárgyalást. Itélet a mai na- 
pon várható. 

A tárgyalást Tóth Dezső tanács- 
elnök vezeti, akinek kérdésére Vá- 
radi Imre 25 éves legény kijelenti, 
hogy nem érzi bünösnek magát. 
A gyilkosság lefolyásat a tettes 

igy mondja el. 
- A község határában taláikoz- 

tam a csendőrökkel. jJóestét! - 
mondottam nekik. 
- Maga az Imre? kérdezi ék 

a csendőrök. 

- Én vagyok. 
- Honnan ilyen későn? 
- Miskolcon voltam. 

- Voltál te az istenben és nem 

Miskolcon, = válaszolták a csend- 
őrök. 
- Pap Arzén csendőr erre oda- 

szólt társának: „Adj le egyet en- 

nek a csavargónak." A másik csend 
őr erre pofozni kezdett, amire én 
menekülni igyekeztem. 

EElnök: Miért, hiszen raaga már 
volt csendőrkézen. 

Vádlott: Igen, de attól féltem, 
hogy nagyon megvernek. 

Elnök: Pap Arzén nyult magá- 
hoz? 

Vádlott: A falu végéig nem. Ott 
igen s azután futásnak eredtem. 
Azután utólértek, segitségért ki- 
abáltam és erre a csendőrök agyba- 
főbe vertek és mindhárman lees 
tünk a földre. 

Elnök: Mi történt a földön. 
Vádlott: Ütlegeltek a puskatus- 

sal. 

Elnök: Hogy került a maga ke- 
zébe a csendőr fegyvere. 

Vádlott: Nem emlékszem, mert 

Flekkensütés miatt 
porráégett egy gazdálkodó háza 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap éj- 

jel Bonchida községben kigyult a 
Tatár Simon gazdálkodó háza és 
leégett. A megrémült család arra 
ébredt, hogy egy elüszkösödött ge 
renda éppen az ágy mellé esik és 
fojtó füst ömlik szét az elviselhe- 
tetlenül meleggé lett szobában. A 
család apraja-nagyja pillanatok 

alatt az udvarra szaladt és fellár- 
mázta a falu népét. A tüz helyszi- 
nére legelőször a csendőrség érke- 
zett és megkezdték a tüz lokalizá- 
lását. Mire azonban a tüzet vala- 
mennyire is sikerült eloltani, már 

csak a falak maradtak meg. 
A csendőrség jegyzőkönyvet vett 

fel az esetről és kiderült, hogy a 
tüznek a flekkenes vacsorasütés az 
okozója. Ugyanis Tatárné tegnap 
este a ház közvetlen közelében 
rostélyon flekkent sütött és az égő 
szenet ott felejtette. Erre a gyere- 
kek odamentek, tüzvészesdit játsz- 
va széthordták a tüzet a szélrózsa 
minden irányába. Ennek eredmé- 
nye pedig az lett, hogy a veszedel- 
mes szikra belekapott a ház ge- 
rendájába és felgyujtotta a házat. 
A vizsgálat megindult. 

Tanukihallyatásokkal telt el 
a Distiributia Petrol betörőinek 

mail tárgyalása 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A Distri- 

butia Petrol betörése ügyében a bi- 
róság ma tartotta meg a harmadik 
tárgyalást. Itéletre azonban még 
ma sem került sor, mert az egész 
délelőtt a tanuk kihallgatásával 
telt el. 

Elsőnek Moholeanu rendőrségi 
detektivet hallgatta ki a törvény- 
szék. Moholeanu előadja, hogy 
amikor kiment a feljelentés után 
Metris községbe és kérdőre vonta 
Elekest, hogy hol van a Distri- 
butia Petrol pénze, Elekes kijelen- 
tette neki, hogy fogalma sincs 
róla. 
- Hát akkor miból vette a há- 

zat? - kérdezte Moholeanu. 

évtől visszamenőleg különböző fel- 
jegyzések voltak Elekes fizetésére 
vonatkozólagg A detektiv már 
akkor 

gyanusnak találta, hogy a no- 

tesz vadonatujij A beirások 

egészen frissek, ugyhogy sem- 

miesetre sem lehet a notesz 

tizenhárom éves. 

Vallomásának további részén 
elmondja a detektiv, hogy Elekes 
a kihallgatás közben bevallotta, 
hogy május negyedikén éjszaka ő 
lopta el a Distributia Petrol 76 
ezer lejét, sőt még azt is beismerte, 
hogy 

azelőtt egy hónappal, még há- 

a szaladástól és ütlegeléstő 
bult voltam. 
Elnök: Ittasok voltak 

őrök. 
Vádlott: Olyan részegek vol ak, 

hogy alig forgott a nyelvük, 
Az elnök a vádlott kihaligatása 

után felolvassa a boncoló 01 vosek 

jegyző könyvét, amely szerini Pap 
Arzénnak a meggyilkolt cCsendőr 
gyomrában szesznek nyomát sem 
lehetett találni. 
Zachár József az első tanu at 

vallja, hogy: 

ká. 

A Csend. 

találkoztak Vatadival sz szovatat 
majd tompa ütések zaját halotiam, 
majd láttam, hogy hárman szalad- 
tak és Váradi szaladás közben visz 
szafordult és Pap Arzén fegyveré- 
vel a csendőrökre lőtt. 
A tárgyalást ma folytatják. Iti- 

let mára várható. 

nak az a része, amelyben elmond- 
ja, hogy nyomozott a faluban Ele- 
kes után. Mindenki, akihez Elekes 
ről információkért fordult, azt be- 
szélte, hogy Elekest hallatlan sze: 
rencse érte. 

A tavaszi árviz rengeteg pénzt 

hozott a városi szolgalegény 
nek, aki egy tömött pénztáreíát 

halászott ki a habokból. 

Ebből látható, hogy Elekes vagyo- 
nának eredetét fantasztikus mesék- 
kel igyekezett bebizonyitani. 
Moholeanu detektiv után Rác 

István Metris községbeli lakost 
hallgatták ki. Rác szerepel, mint 
feljelentő az ügyben. Elmondja, 
hogy Elekes a házat az ő édesapjá- 
tól vásárolta meg, s neki már kez- 
detben gyanus volt, hogy honnan 
van Elekesnek ennyi pénze. Olvas- 
ta az ujságokban, hogy a Distri 
butia Petrolnál betörés történt s 
tudta, hogy Elekes ott volt szolgá: 
latban s a betörés után eilépett, 
biztos volt benne, hogy csak Ele 
kes lehetett a betörő. 

Ezek után Porse lakatosmester 
kihallgatása következett, akit mint 
szakértőt hallgattak ki. Ugyanis 
eleinte az volt a feltevés, hogy 4 
vaskasszát álkulccsal nyitották ki 
Porse szakértő elmondja, hogy ál 
kulcsot csak hosszas munkával le 
het csinálni és 

több órai reszelésbe telik, amis 
egy kulcsot a Wertheim-zárba 

lehet reszelni. 

Porse megállapitása szerint, 
a kasszát álkulccsal nyitották *0 
na ki, feltétlenül látszanának rajta 
kivül karcolások. tot, amely a következő játékosok- Elekes azt válaszolta, hogy 1919 leit 1 1 

ból áll: Czinczér, Burger, Albu, óta gyüjti a fizetését. Ennek bi- romezer kejt lopott el a kasz A biróság tanácskozásra von 

Moravetz, Steinbach, Robe, Glanz- zonyságául megmutatott egy no- szából. vissza s a tárgyalás elhalasztása 
man, Kovács, Sepi, Bodola, Dobay. ! teszt a detektivnek, amelyben 1919 Érdekes a detektiv vallomásá-! mellett döntött. 

Tiszta való 
AAAAAAAAAAA 

AAAAAAAAAAAA 

Nem ámitás! GIINK-nél készül- legsz
ebb 

festés és tisztitás 
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